VI KONKURS MATEMATYCZNY „Nie tylko dla orłów”

Etap 1.

1. Arkusz zawiera 15 zadań, na ich rozwiązanie masz 45 minut
2. Liczba poprawnych odpowiedzi do poszczególnych zadań może być różna {0,1,2,3}

3. Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi wstawiając tak lub nie w odpowiedniej kratce na karcie odpowiedzi. Jeśli nie znasz odpowiedzi zostaw puste miejsce.

4. Za każdą poprawną odpowiedź otrzymujesz 1 punkt, za brak odpowiedzi 0 punktów, za błędną odpowiedzi -1 punkt.

5. Nie wolno używać korektorów
6. Maksymalna liczba punktów 45.

Grupa A

1. Liczba 
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2. Na planie miasta w skali 1:15000 ulica Kopernika ma długość 2cm. Jaka jest rzeczywista długość ulicy:

a) 300m


b) 1500m


c) 3000m

3. Wartość wyrażenia 
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 jest dodatnia, gdy:

a) x>y



b) y < x


c) (x-y) < 0

4. Boki prostokąta ABCD są odpowiednio równe a = 6
[image: image6.wmf]3

cm, b = 6 cm. Przekątna prostokąta tworzy z bokami tego prostokąta kąty:
a) 30o, 60o


b) 45o, 60o


c) 60o, 30o

5. Łącząc środki boków sześciokąta foremnego boku a otrzymamy sześciokąt foremny o boku b. Ile wynosi bok b.

a) 
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6. Przy ustalonej długości trasy prędkość jest odwrotnie proporcjonalna do czasu jazdy. Pewna trasę samochód jadący z prędkością 72 km/h pokonał w czasie 50 min. W ciągu ilu godzin pokona tę trasę rowerzysta jadący z prędkością15 km/h.

a) 3.5h



b) 4h




c) 4.8h

7. Z trójkąta równobocznego o boku 10cm wycięto koło wpisane w ten trójkąt. Pole figury, która pozostanie po wycięciu koła wynosi

a) 
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b) 
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8. Która z podanych liczb 
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nie spełnia nierówności 7y – 6 
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b) 
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9. Wiadomo, że x > 7. Która z liczb 
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 jest największa.

a) 
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10. Cenę towaru podwyższono o 20% a następnie obniżono o 20%. Jak zmieniła się cena towaru.

a) nie zmieniła się

b)zmniejszyła się o 4%
c) zwiększyła się o 4%

11. Każdą liczbę naturalną, która przy dzieleniu przez 3 daje resztę jeden można przedstawić dla pewnego n naturalnego w postaci:
a) 3n + 1


b) 3n - 2



c) 3n + 2
12. Jeśli a,b,c są liczbami podzielnymi przez 3 to 
a) a + b + c dzieli się przez 3

b) a2 + b2 + c2 dzieli się przez 9

c) 2a + 3b + 4c dzieli się przez 3

13. Liczba 
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a) jest większa od 1 dla każdej liczby naturalnej n

b) jest liczbą naturalną dla nieskończenie wielu liczb naturalnych

c) jest liczbą naturalna dla dokładnie trzech liczb naturalnych 

14. Figura złożona z punktów (x,y), których współrzędne spełniają równanie |x|=|y|

a) jest sumą dwóch prostych równoległych

b) jest sumą dwóch prostych przecinających się

c) wykresem pewnej funkcji

15. Kwadrat liczby 
[image: image25.wmf]3

4

-

jest równy kwadratowi:
a) 
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b) 2 - 
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c) 2
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VI KONKURS MATEMATYCZNY „Nie tylko dla orłów”

Etap 1.

1. Arkusz zawiera 15 zadań, na ich rozwiązanie masz 45 minut

2. Liczba poprawnych odpowiedzi do poszczególnych zadań może być różna {0,1,2,3}

3. Zaznacz wszystkie poprawne odpowiedzi wstawiając tak lub nie w odpowiedniej kratce na karcie odpowiedzi. Jeśli nie znasz odpowiedzi zostaw puste miejsce.

4. Za każdą poprawną odpowiedź otrzymujesz 1 punkt, za brak odpowiedzi 0 punktów, za błędną odpowiedzi -1 punkt.

5. Nie wolno używać korektorów.

Grupa B

1. Liczba 
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a)  
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2) Cenę towaru obniżono o 20% a następnie podwyższono o 25%. Jak zmieniła się cena towaru: 

a) zwiększyła się o 5%

b) zmniejszyła się o 5%

c) nie zmieniła się

3. Jeśli licznik i mianownik pewnego ułamka zmniejszymy o 1 to otrzymamy ułamek

 równy 
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. Czy to może być ułamek:

a) 
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4. Jakie warunki spełniają liczby x i y, jeśli liczba x + 3y jest mniejsza od x – 3y

a) x>0 i y>0



b) x<0 i y<0



c) x
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5. Każdy z kątów wielokąta foremnego ma miarę 150o. Ile boków ma ten wielokąt.

a) 8




b) 10




c) 12 

6. Średnica koła roweru jest równa 1,25m. Ile pełnych obrotów wykona to koło, gdy przejedziemy na tym rowerze 2 km.

a) więcej niż 400 obrotów



b) więcej niż 300 ale mniej niż 400


c) mniej niż 300, ale więcej niż 200 obrotów

7. Na planie miasta w skali 1:15000 park jest prostokątem o bokach długości 2cm i 3cm. Ile metrów kwadratowych powierzchni ma park:

a) 14 000m2



b) 135000m2



c) 12 000 m2
8. Liczby, których odległość na osi OX od punktu x0=2 jest większa od 3, spełniają warunek:
a) |x + 2| = 3



b) |x + 2| < 3



c) |x+2|>3

9. Reszta z dzielenia przez 5 sumy kwadratów dwóch liczb naturalnych może być równe

a) 2




b) 3




c) 4
10. Jeżeli liczby naturalne a,b,c spełniają równanie a2 + b2 = c2 to co najmniej jedna z nich dzieli się przez:

a) 3




b) 5




c) 6


11. Równanie ab = 3 ma

a) w zbiorze liczb naturalnych dokładnie jedno rozwiązanie

b) w zbiorze liczb całkowitych dokładnie cztery rozwiązania

c) w zbiorze liczb rzeczywistych nieskończenie wiele rozwiązań.

12. Jeżeli x,y są liczbami rzeczywistymi, takimi, że x + y = 3 i xy = 1 to

a) suma ich odwrotności jest równa 3

b) suma ich kwadratów jest równa 7

c) suma ich sześcianów jest równa 18

13. Liczba 
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a) jest liczbą niewymierną

b) jest liczbą ujemną

c) jest równa -1

14. Figura złożona z punktów (x,y), których współrzędne spełniają równanie |x – 2y| = 1 jest

a) prostą

b) sumą dwóch prostych równoległych

c) sumą dwóch prostych przecinających się

15. W romb o przekątnych d1= 8cm, d2= 6cm, wpisano okrąg. Jego promień wynosi:

a) 2,5cm



b) 4cm




c) 5cm
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